

剪福牛 庆新春



剪纸是我国的一项传统民间艺术。马上就到春节了，我市的“剪纸达人”王竹军特地创作了几幅以牛为主题的剪纸。

走进新民小学剪纸社团活动室，一群可爱的小朋友正认真地用红纸剪着今年的生肖动物——牛。别看他们年纪不大，剪纸技术却不低，一个个剪得有模有样。学生张阳介绍：“剪过的作品里，最难的是兔子，它的脚不是很好剪，一不小心就容易出错，相比而言牛的剪纸并不算特别难。”学生潘晋橙告诉记者：“我是从二年级开始学剪纸的，现在已经学习

了三年，学会剪各种各样的东西，也熟悉了很多自己不知道的事物。”

剪纸社团的指导老师是南通有名的剪纸达人、新民小学副校长王竹军。创作出许多精美剪纸作品的他，最近又有新作。墙上挂着的这幅以牛为主题的剪纸分外亮眼。“这幅作品名叫《牛气冲天》，也叫《“牛”转乾坤》。牛气冲天就是指这头牛代表着的一种气势、一种精神；而“牛”转乾坤则是指通过人的踏实肯干，一切困难都可以克服，一切问题都可以扭转。”王竹军介绍。

另一幅剪纸作品看起来则要复杂

许多，一共有六头神态各异、大小动作不一的牛在草地上玩耍。王竹军说：“我给这幅剪纸取了一个名字叫《属你牛》，它主要体现田园风光，给人一种悠闲、恬静的感觉。六代表着六畜兴旺，也有六六大顺的寓意。”

记者注意到，除了这两幅之外，还有一幅以牛为主题的剪纸作品。王竹军告诉记者：“这是系列剪纸《十二生肖》中的一幅，人们对生肖比较崇拜，特别是生肖中的牛。我指导学生，制作了一套小的十二生肖剪纸，我认为牛的精神值得每个人学习。”

王竹军介绍，他和学生们一起创

作以牛为主题的剪纸，不仅为了迎接新年的到来，同时也希望能通过作品传达像牛一样吃苦耐劳、不畏艰险的精神，希望大家能够携手渡过疫情难关，过好幸福的新一一年。王竹军表示：“目前，新冠肺炎疫情还没有结束，我们在精神上要像牛一样，踏踏实实做事、认认真真对待防控要求，在各自岗位上做好本职工作，少出门、戴口罩。如果能做到这些，其实我们也是在为防疫做贡献。”

融媒体记者 韩循 沈群山

如城街道孔庙社区

排查瓶装液化石油气使用安全情况

本报讯（通讯员刘红影 彭丹丹）为切实提高社区燃气安全风险防控能力，杜绝重特大燃气事故发生，提高辖区居民安全用气意识，近日，如城街道孔庙社区开展瓶装液化石油气安全使用再排查、再整治工作，有效排除瓶装液化气安全隐患，维护社会安全稳定。

社区抓住时间节点，组织人员再排查。各网格员入小区、走店铺，再次仔细排查辖区住户瓶装液化气使用情况，查问题，告知居民及时整改，并发放“瓶装液化石油

气安全使用告知书”，与辖区餐饮企业签订“餐饮场所燃气安全承诺书”。同时，社区完善隐患排查长效机制。加大辖区餐饮场所燃气安全重大事故隐患的排查治理力度，完善排查、登记报告。做到重大安全隐患整改“不含糊、不动摇、不退缩”。

此次排查进一步落实瓶装液化气生产经营单位主体责任，加强安全隐患排查治理，有效防范遏制安全事故发生，切实保障人民生命财产安全。

市档案馆：

加强疫情防控 确保公共安全

本报讯（通讯员沈红莲）2021年伊始，世界新冠疫情形势不断变化，为确保档案和查档者安全，市档案馆对疫情保持高度警惕，密切关注疫情发展情况，并多方采取有效措施加强疫情防控。

一是及时通报形势，筑牢思想防线。自新冠疫情发生以来，市档案馆及时对上级指示进行传达贯彻，一月份，该馆先后多次召开馆务会和全体人员会议，认真通报最新疫情发展，提升安全警戒级别，全面筑牢全馆人员疫情防控思想防线。

二是全面搜集信息，摸清疫情变化。市档案馆不断加大新冠疫情信息搜集力度，全体工作人员群策群力，用最快的速度，通过文件通报、网络、新闻报道等多种渠道收集归拢疫情信息，摸清最新疫情变化情况，为及时准确应对疫情夯实基础。

三是认真分析研判，加强现场督查。为确保档案和查档者安全，市档案馆结合馆务工作具体实际，有针对性的就疫情防控开展分析研判，一月份，该馆负责人根据疫情

形势发展变化，先后多次到档案库房和查阅，利用窗口一线进行防疫工作现场办公和相关督查。

四是强化一线防控，确保公共安全。时近年根岁末，市档案馆全面停止了馆内非必要聚集性参观活动，并在查档大厅外大量张贴疫情防控公告和各类宣传标语，督促人们佩戴口罩，从思想上重视和增强疫情防控意识。同时，保留和进一步强化各项防疫措施：对查档大厅每日进行消毒，并特别增配专人值守，对进馆人员严格进行健康码检查、体温测量；查档窗口加大安全间距，对查档人员身份证及联系电话等相关信息逐一进行登记以备流调；全程引导查档者不聚集、少接触。

当前疫情防控形势仍十分严峻，市档案馆对疫情防控工作丝毫不敢松懈，除严格按照疫情防控要求接待现场查档外，还提倡社会各界查档者以预约方式错峰查档。疫情无情人有情，根据疫情防控形势变化，市档案馆也将适时调整开放服务措施，力争更好地为社会各界提供档案查阅服务。

城南街道组织春季征兵

2021年春季征兵命令下达后，城南街道人武部对17个村（居）适龄青年组织摸排，确定了105名适龄青年参加目测体检。

通讯员 仇宝林 谢拥军



文明健康·有你有我
WENMINGJIANSHI YOUNIYOUWO

讲道德 学礼让 守秩序

